



**Справка по результатам плановой проверки  
СОГБУ «Шаталовский детский дом»  
«Соблюдение прав и законных интересов детей-сирот и детей,  
оставшихся без попечения родителей»  
28.10.2016 года**

В соответствии с планом работы Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2016 - 2017 учебный год, приказом начальника Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 06.10.2016 года № 351 б «О проведении плановой проверки СОГБУ «Шаталовский детский дом» «Соблюдение прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей», 28.10.2016 года была проведена проверка СОГБУ «Шаталовский детский дом».

На момент проверки в СОГБУ «Шаталовский детский дом» проживают 49 воспитанников, из них 3 сироты, 38 детей, оставшихся без попечения родителей, 1 воспитанник относится к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

7 детей находятся в учреждении по соглашению с родителями сроком на один год. Проводится работа, направленная на возвращение детей в кровную семью. Волонтеры благотворительного фонда «Дети наши» проводят работу с родителями, выезжают в семьи, оказывают конкретную помощь, проводят беседы и диагностирования.

13 воспитанников детского дома – дошкольники.

В учреждении продолжается систематическая работа по защите личных и имущественных прав и законных интересов несовершеннолетних. Организатором работы в данном направлении является социально-педагогическая служба. Деятельность службы спланирована.

На всех воспитанников учреждения сформированы личные дела, в которых имеется опись документов. К каждому личному делу оформлено приложение, где собрана переписка по жилищным вопросам, по выплате алиментов на содержание несовершеннолетних, другим вопросам. Оригиналы документов (свидетельства о рождении, паспорта, сберегательные книжки, пенсионные удостоверения, свидетельства о праве собственности и др.) хранятся в сейфе, заверенные копии вышеуказанных документов имеются в личном деле каждого воспитанника.

На каждого воспитанника СОГБУ «Шаталовский детский дом» составлен план развития и жизнеустройства ребенка, утвержденный приказом Отдела

образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (планы пересматриваются и обновляются 1 раз в 6 месяцев).

Специалистами социальной службы ведется работа по своевременному оформлению социального статуса детей-сирот и детей, оставшихся без попечения. В настоящее время решается вопрос об оформлении пенсии по СПК 3 воспитанникам. Необходимо решать вопрос о лишении родительских прав матери Якуненковых.

В личных делах имеются копии анкет в банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на всех детей данной категории. 1 раз в квартал проводится сверка анкет с региональным оператором банка данных. О прибытии, выбытии воспитанников в установленный срок информируется Отдел образования Администрации муниципального образования «Починковский район» как орган опеки и попечительства. Перевод воспитанников в другие учреждения осуществляется с согласия органа опеки и попечительства.

9 воспитанников получают пенсию по случаю потери кормильца, 2 воспитанника – пенсию по инвалидности. Денежные средства перечисляются на личные счета воспитанников (пенсионный пополняемый депозит). Снятие денежных средств со счетов воспитанников осуществляется только на основании личных заявлений несовершеннолетних (их законного представителя) с согласия органа опеки и попечительства.

На момент проверки с родителей 35 воспитанников взысканы алименты на содержание детей. Регулярно получают алименты 3 воспитанника. В целях защиты личных и имущественных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на получение алиментов, социальной службой детского дома ведется переписка со службами судебных приставов, делаются запросы по месту работы должников. С начала 2016 года 3 родителя привлечены к ответственности по ст. 157 УК РФ за злостное уклонение от уплаты алиментов, в отношении 9 родителей направлены заявления о привлечении к уголовной ответственности. В отношении 2 родителей судебными приставами-исполнителями вынесены постановления о временном ограничении выезда из РФ.

На каждого воспитанника детского дома составлены отчеты о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом за 2015 год.

Специалистами социально-педагогической службы ведется планомерная работа по защите жилищных прав воспитанников. Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из их числа имеют закрепленные жилые помещения – 17 человек, признаны не имеющими жилья – 21 человек. Ежегодно запрашиваются акты проверки сохранности жилых помещений. В отношении 1 жилого помещения, закрепленного за 2 воспитанниками (Жохов Д., Жохов И.), установлен факт невозможности проживания. Необходимо решать вопрос о признании данных несовершеннолетних не имеющими жилья и о включении их в список нуждающихся в обеспечении

жильем. С момента предыдущей проверки решен вопрос о признании не имеющим жилья Непритимова А.

Администрация СОГБУ «Шаталовский детский дом» принимает меры по включению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших 14-летнего возраста, в список нуждающихся в предоставлении жилых помещений (направляются заявления в уполномоченные органы по обеспечению жилыми помещениями).

Воспитанники детского дома обучаются в МБОУ Шаталовская СШ. По итогам 1 четверти 2016-2017 учебного года серьезные проблемы с успеваемостью имеются у 3 воспитанников детского дома. Изменен образовательный маршрут Гусаровой С.

Продолжается профориентационная работа с воспитанниками детского дома. Проводится работа, направленная на подготовку к итоговой аттестации.

Продолжена работа Совета по профилактике правонарушений, пьянства, наркомании и правового воспитания учащихся, где регулярно рассматриваются материалы на учащихся, совершивших различные проступки и противоправные действия. Работа Совета по профилактике спланирована, ведутся протоколы заседаний. На момент проверки 3 воспитанника относятся к «группе риска» (Макурин В., Прокофьев С., Жохов Д.). С данной категорией воспитанников проводится индивидуальная работа психолога, социального педагога, за каждым из ребят «группы риска» закреплен наставник из числа личного состава МО МВД России «Починковский». Сотрудники полиции регулярно приезжают к своим подшефным, звонят, проводят беседы, контролируют проведение несовершеннолетними свободного времени.

Положительные результаты принесла работа по профилактике самовольных уходов воспитанников детского дома. Со времени предыдущей проверки случаев самовольных уходов не зафиксировано. С целью профилактики самовольных уходов разработаны инструкция и памятка. Утвержден порядок информирования различных ведомств о фактах самовольных уходов.

С начала 2016 года 1 воспитанник детского дома совершил 1 самовольный уход.

На базе СОГБУ «Шаталовский детский дом» организована работа службы семейного устройства и сопровождения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Работа Службы направлена на реализацию права ребенка жить и воспитываться в семье, на привлечение внимания граждан к проблемам детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в государственном учреждении. Большое внимание уделяется вопросу сохранения для каждого воспитанника кровной семьи. Разработана и реализуется программа «Реконструкция семейной истории». При поддержке Смоленской чулочной фабрики действует программа «Под крылом родной семьи», направленная на поддержание связей с кровными родственниками. Ведется журнал посещений воспитанников родственниками.

С начала 2016 года в замещающие семьи переданы 11 несовершеннолетних воспитанников СОГБУ «Шаталовский детский дом»

(приемная семья – 10 чел., иностранное усыновление – 1 чел.). 4 несовершеннолетних воспитанника детского дома возвращены в кровные семьи.

В настоящее время решается вопрос о передаче в приемные семьи 8 воспитанников детского дома. В Починковском районном суде Смоленской области на рассмотрении находится дело об отмене ограничения родительских прав матери Чалидзе И.

В рамках работы по информированию граждан о семейном устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, при поддержке благотворительного фонда «Измени одну жизнь» созданы видеопаспорта 11 воспитанников детского дома. Видеоролики о 5 воспитанниках показаны в телевизионной передаче «Пока все дома» (решается вопрос о передаче 4 воспитанников в замещающие семьи).

Продолжается работа по временной передаче детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьи граждан. В период летних каникул в семьях отдыхали 24 воспитанника, в период осенних – 7 воспитанников.

В детском доме работают 14 кружков дополнительного образования различной направленности («Гитара», «Кулинарная студия», «Футбол», «Скалолаз», театральный кружок и др.), библиотека.

В период летних каникул был организован отдых воспитанников СОГБУ «Шаталовский детский дом»: 12 воспитанников отдыхали в оздоровительном лагере «Приселье», 23 воспитанника – в детском оздоровительном лагере «Юный ленинец», 11 воспитанников – в санатории в п. Кабардинка Краснодарского края, 9 воспитанников – в детском оздоровительном лагере «Орленок» в Ярцевском районе.

Воспитанники СОГБУ «Шаталовский детский дом» принимают участие во многих районных мероприятиях, во всех мероприятиях, проводимых в школе, в Шаталовском сельском поселении. При поддержке благотворительного фонда «Северная корона» издан календарь с рисунками воспитанников детского дома.

Воспитанники детского дома неоднократно становились победителями и призерами районных, областных, всероссийских творческих конкурсов.

Для воспитанников детского дома регулярно организуются экскурсии, ребята принимают участие в социально значимых мероприятиях районного, областного и федерального значения.

Администрацией учреждения принимаются меры по созданию условий, приближенных к домашним, способствующих умственному, эмоциональному и физическому развитию личности. Санитарное состояние помещений детского дома поддерживается на должном уровне. В комнатах воспитанников прикладываются большие усилия взрослых и детей для создания уютной обстановки. В общежитии СОГБУ «Шаталовский детский дом» воспитанники проживают по семейному типу, несовершеннолетние обеспечены всем необходимым для нормального воспитания, проживания и развития.

СОГБУ «Шаталовский детский дом» плодотворно сотрудничает с благотворительными фондами «Дети наши», «Весна в сердце», «Мурландия», фондом социальных, благотворительных и культурных программ «Северная корона», региональным отделением Сбербанка России, УФНС России по Смоленской области, ОАО «Российские железные дороги», ООО «Галактика-С» (г. Смоленск).

**Вывод:** в СОГБУ «Шаталовский детский дом» организована работа по защите прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

**Рекомендации:**

1. Продолжить работу по защите личных и имущественных прав воспитанников детского дома.

2. Продолжить совместно со специалистами органов опеки и попечительства работу по информированию граждан о формах семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

3. Своевременно предоставлять в орган опеки и попечительства информацию о воспитанниках детского дома для внесения сведений в банк данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.02.2015 года № 101.

4. Решать вопрос о признании несовершеннолетних Жохова Д., Жохова И. не имеющими жилья и о включении их в список нуждающихся в обеспечении жильем.

5. Решать вопрос об установлении социально-правового статуса несовершеннолетних Якуненковых (лишение родительских прав матери).

6. Активизировать работу, направленную на получение несовершеннолетними воспитанниками алиментов.

**О принятых мерах сообщить в срок до 15.12.2016 года.**

Главный специалист  
по опеке и попечительству



О.Н. Илюк

Ознакомлена



28.11.2016г